

教宗在圣诞节文告 说：到我们需要更多 的关怀、团结一致

要是我们不更加团结，却只顾自己的利益，则世界只有「毁灭」一途，本笃十六世说道。

2008年12月31日

12月25日2008年，圣伯多禄大殿

在自圣伯多禄大殿的露台，降福罗马和全世界的人，并以64种语言献上圣诞节祝贺之前，教宗在圣诞节文告中

说到我们需要更多的关怀、团结一致。

在讲及關於圣诞节奥秘的默想中，教宗称这庆典为「光的节日」，起初是在黑暗中的一丝微光，而後自「宇宙中明确的一点散发出来、从天主圣婴诞生的白冷马槽中散发出来。」

基督本身正是那道浩光

「这个圣婴就是发放出来的光本身，就如许多有关圣诞的画作所描绘的一样。他就是光，他的出现衝破了烟雾，驱散了黑暗，叫我们了解人存在及历史的价值和意义。」教宗反思道。

教宗本笃十六世接著将注意力转向玛利亚和若瑟，「在那一夜，迎接那成爲血肉的圣言的人，就是怀著爱等待他的玛利亚和若瑟，以及守夜看羊的牧人。」

「就是这么一个小小的团体领会这件事，并朝拜耶稣圣婴；这个小团体代表著教会和所有良善的人，」他补充说。

教宗断言甚至在今日仍有许多人等待著婴孩耶稣。他说他们「在生活中寻求祂...他们都渴望认识他的容貌，并为祂神国的来到做出贡献。」

教宗称这个希望乃是圣诞节讯息的核心，还有这宣报希望的对象「是为了给所有男男女女的」。

「耶稣为衆人而诞生，在白冷玛利亚把耶稣圣婴献给了牧羊人，而今天，教会把耶稣介绍给全人类，好使每个人和人类各种处境都能经验到天主救恩的大能，只有这个大能可以变恶为善，只有这个大能可以改变人心，使心成为和平的绿洲。」

黑暗中的曙光

「愿无数仍生活在黑暗和死亡阴影中的人民，」教宗继续说道，「能体验到天主救恩的大能！愿白冷天主的光照耀圣地，那裏的局势似乎使以色列人与巴勒斯坦人重新陷入黑暗之中；愿这道光也散发在黎巴嫩、伊拉克和中东各地。」

「愿这道光使那些不听信衝突与暴力的邪恶逻辑，但崇尚对话与谈判的人的努力结出果实，以便调和个别国家内部的紧张局势，并寻找到公正和持久解决折磨该地区的衝突的途径。」

本笃十六世表达了他愿这道浩光能够带来「蜕变和更新」的渴望，还有其他像是非洲津巴布韦地区，他说那里「人民长久以来遭受变本加厉的政治与社会危机的压迫。」

教宗也提到其他不幸的地方，像是刚果民主共和国，尤其是备受折磨的基伍地区，还有苏丹的达尔富尔以及索马里，「他们无止无休的痛苦就是缺乏稳定与和平的悲哀後果。」

「期待这道浩光的特别是那些国家的孩童们，」他补充说道，「还有所有处境困难的国家的儿童他们期盼重新看到前途的希望。」

本著真正关怀团结的精神，善尽自己的本份职责

他继续说：「什麼地方人的尊严和权利遭到蹂躏践踏，个人或一夥人的自私自利凌驾公益之上，人们习惯于手足互相仇恨残杀或彼此剥削，内部鬭争导致团体种族分裂，危害和睦共存，恐怖暴力行动继续嚣张，缺乏求生必需品，前途希望渺茫，即使在富裕国家内部也同样，愿圣诞之光在那裏光芒四射，激励每个人本著真正关怀团结的精神，善尽自己的本份职责。」

「要是每个人只顾自己的利益，则世界只有毁灭一途，」教宗如此断言。

本笃十六世称这世界既有「潜力」又「软弱」，而且说自那儿「耶稣基

督、至高者之子、童贞玛利亚的儿子的光芒闪耀著。」

「让我们走吧，兄弟姐妹们！」他勉励著。「让我们加快脚步前进，好像白冷夜裏的牧人。天主前来会晤我们，给我们显示他那充满恩宠和怜悯的圣容！」

「愿他的来到不是枉然的！我们来找耶稣，让他的光吸引我们，驱散人心中的悲哀和恐惧；让我们怀著信心接近他；怀著谦虚匍匐前去朝拜他。」

教宗在发表文告最後，隆重降福在圣伯多禄广场上的信众和透过广播和电视意愿领受他降福的人。